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 :العمليات على ودائع الزبائن
تصنف الودائع إلى نوعين رئيسيين و ، للمودع(دائن بذمة الدصرف )أي رصيد موجب  دينالوديعة ىي : مفهوم الوديعة

 :الادخاريةإضافة الى الودائع  والودائع لأجل الودائع تحت الطلبهما 
وعلى البنك أن  مسبق إعلام دون أرادوا متىالودائع التي يحق للمودعين استًدادىا هي  :الودائع تحت الطلب ولا:أ

 :تتمثل فيمطالبهم، و  لتلبية جاىزايكون 
رصيده أن يظل  يجباجاتهم، وىذا الحساب تيحالتلبية  لأفراديستخدم من طرف ا :(22011)حـ/ الشيكحساب  .1

، والبنك لا يدفع فوائد لصاحب ىذا في رصيده فعلا موجودأن يسحب إلا ما ىو  لا يستطيع، أي أن الزبون دائنًا
 الحساب بل العكس أي أن صاحب الحساب ىو من عليو دفع مصاريف مسك الحساب.

 ويكون قيد عملية الإيداع كما يلي: عملية الإيداع:
 
 
xx 

 
xx 

 
 الصندوقحـ/ 

 الشيك اتحسابحـ/ 
 (نقدي إيداع)

 
 

22011 

 
10 
 
 

 كما يكون قيد عملية السحب كما يلي: :السحبعملية 
 
 
xx 

 
xx 

 
 
 

 
 
10 

 
22011 

 
 

 
 :هما نقطتينيشبو حساب الصكوك إلا أنو يختلف عليو في  :(22012)حـ/ الحساب الجاري. 2
 .الدؤسسات الصناعية والتجاريةأو  رجال الأعماليستخدم من طرف  -
أي أن البنك يدكنو إقراض مبالغ لرجال الأعمال مقابل فوائد وىذا  يدكن أن يكون مديناعموما يكون دائنا إلا أنو  -

 .طيلة فتًة كونو مدينا
 كما يلي:  والسحب ويكون قيد عملية الإيداع :نقدا والسحب لية الإيداعمعأ. 

 الإيداع نقدا:
 
 
xx 

 
xx 

 
 الصندوقحـ/ 

 الجارية اتحسابالحـ/ 
 (إيداع نقدي)

 
 

22012 

 
10 
 
 

 نقدا: السحب
  ظ

xx 
 

 الجارية  اتحسابال حـ/
 الصندوقحـ/ 

 (سحب نقدي)

 
 
10 

 
22012 
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 هنا نكون أمام حالتين: :باستعمال الشيكات والسحبالإيداع ب. 
الشيك الداخلي عبارة عن شيك مسحوب : بشيكات داخلية )تحويلات داخلية(والسحب : الإيداع 01الة الح

 ك، وىنا نكون أمام ووضعيتين:في نفس البنعلى عميل لو حساب في البنك لصالح عميل آخر لو حساب 
 كما يلي:والسحب   يكون قيد الإيداع  :شيكات داخلية لنفس البنك ونفس الوكالة .1

 :بحيث لا تؤثر على رصيد البنك ولا الوكالة ىنا عملية الإيداع ىي نفسها عملية السحب
 
 
xx 

 
xx 

 
 الجارية )المسحوب عليه( اتحسابالحـ/ 

 )المستفيد( الجارية اتحسابالحـ/ 
 (تحويل داخلي)

 
 

×22012 
 

 
×22012 

 
 

 كما يلي:والسحب  يكون قيد الإيداع  :شيكات داخلية لنفس البنك ومن وكالات مختلفة .2
 :)عملية إيداع( بالنسبة لوكالة المستفيد .1.2

 
 
xx 

 
xx 

 
 ارتباط بين الفروعحـ/ 

 الجارية )المستفيد( اتحسابالحـ/ 
 (تحويل داخلي)

 
 

×22012 
 

 
377 
 
 

 :)عملية سحب( بالنسبة لوكالة المسحوب عليه. 2.2
 
 
xx 

 
xx 

 
 الجارية )المسحوب عليه( اتحسابالحـ/ 

 ارتباط بين الفروعحـ/ 
 (تحويل داخلي)

 
 

377 
 

 
×22012 

 
 

الشيك الخارجي عبارة عن شيك مسحوب على عميل لو حساب : بشيكات خارجيةوالسحب : الإيداع 02لحالة ا
، وىنا يتطلب الأمر إرسال ىذه الشيكات إلى غرفة أو العكس في البنك لصالح عميل آخر لو حساب في بنك آخر،

 عملية لدرس غرفة الدقاصة(.ىذه الالدقاصة )سيتم تأجيل 
 

والتي قام بها وكالة الجلفة  BADRفي ما يلي بعض العمليات الخاصة ببنك الفلاحة والتنمية الريفية  :تطبيقي مثال
 :2019قسم الحسابات الجارية خلال شهر مارس 

 دج؛ 20.000: الشهر خلال النقدية الإيداعات بلغت .1
 دج؛ 12.000: الشهر خلال النقدية الدسحوبات بلغت .2
 دج؛ 52.000: الشهر خلال الدسيلة وكالة حساب على الجلفة وكالة لصالح داخلية بشيكات الإيداعات بلغت .3
 لعدم دج 6.000 منها رفض دج، 18.000: الشهر خلال الجلفة لوكالة داخلية بشيكات الدسحوبات بلغت .4

 الرصيد، كفاية
 .دج 12.000: الشهر خلال الجلفة لوكالة داخلية بشيكات الإيداعات بلغت .5

 .2019 مارس شهر خلال الجلفة لوكالة الجارية الحسابات لقسم العمليات مختلف تسجيل :المطلوب العمل
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  الحل:
 
 

20.000 
 
 

12.000 
 

52.000 
 

12.000 

 
20.000 

 
 

12.000 
 

52.000 
 

12.000 
 

 
 الصندوقحـ/ 

 الجارية اتحسابالحـ/ 
 (إيداع نقدي)

 الجارية اتحسابالحـ/ 
 الصندوقحـ/ 

 الفروع ارتباط بينحـ/ 
 الجارية )المستفيد( اتحسابالحـ/ 

 الجارية )المسحوب عليه( اتحسابالحـ/ 
 الجارية )المستفيد( اتحسابالحـ/ 

 
 

22012 
 
 
10 
 

22012 
 

×22012 

 
10 
 
 

22012 
 

377 
 

×22012 
 

 :(223حسابات التوفير )حـ/ثانيا: 
 يتفرع عن ىذا الحساب حسابين هما:

 :(2231)حـ/حسابات التوفير الدفتري . 1
و دفتً صكوك، وبمقتضاه تسجل الحركات )إيداع أو ب خاص بالأشخاص الطبيعيين وليس فيىذا الحسا

 وبذلك يدكن تسجيل القيود التالية: ، كما يستفيد صاحبو من فوائد،سحب( في دفتً يعطى للزبون
 عند الإيداع:

 
 
xx 

 
xx 

 
 الصندوقحـ/ 

 الجارية اتحسابحـ/ ال
 الفروعارتباط بين حـ/ 

  حسابات التوفير الدفتًي حـ/
 (إيداع)

 
 
 
 

2231 

 
10 

 22012أو
 377أو

 
 

 عند احتساب الفوائد:
 
 
xx 

 
xx 

 
 الزبائن من ممنوحة قروض على فوائدحـ/ 

 حسابات التوفير الدفتًي حـ/
 (احتساب الفوائد)

 
 

2231 

 
6023 

 
 

 عند السحب:
 
 
xx 

 
xx 

 
 حسابات التوفير الدفتًيحـ/ 

 الصندوقحـ/ 
 الجارية اتحسابحـ/ ال
 ارتباط بين الفروعحـ/ 

 (سحب)

 
 
10 

22012 
 377أو

 
2231 
 

  حساب قيمة الفائدة  
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 :مثال تطبيقي
قام  01/04/2012بتاريخ ، حيث CNEP الصندوق الوطني للتوفير والاحتياطبفتح حساب لدى  Aقام الزبون 

بعد قيام البنك باحتساب الفوائد قام الزبون بسحب كل ما لديو  31/12/2019وفي  دج،  100.000بتوفير مبلغ: 
 %. 10معدل الفائدة  من رصيد.

 تسجيل مختلف العمليات من الإيداع، احتساب الفوائد والسحب. العمل المطلوب:
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 :(2322حسابات التوفير السكني )حـ/ .2

يشبو الحساب السابق لكنو يتميز عنو بأن يعطي لصاحبو عند توفر بعض الشروط حق الحصول على قرض من 
 يدكن تسجيل القيود التالية: وبذلك نفس البنك بقصد بناء، تحسين أو توسيع مسكنو.

 عند الإيداع:
 
 
xx 

 
xx 

 
 الصندوقحـ/ 

 الجارية اتحسابحـ/ ال
 ارتباط بين الفروعحـ/ 

  السكنيحسابات التوفير  حـ/
 (إيداع)

 
 
 
 

2232 

 
10 

 22012أو
 377أو

 
 

 

 :الحل
 عند الإيداع:

 
 

100.000 

 
100.000 

 
 الصندوقحـ/ 

  التوفير الدفتًيحسابات  حـ/
 (إيداع)

 
 

2231 

 
10 
 
 

 عند احتساب الفوائد:
𝐼حساب قيمة الفائدة    𝐶  𝑡  𝑛  100.000  0,1  3,75  37.500 

 
 

37.500 

 
37.500 

 
 الزبائن من ممنوحة قروض على فوائدحـ/ 

 حسابات التوفير الدفتًي حـ/
 (احتساب الفوائد)

 
 

2231 

 
6023 
 
 

 عند السحب:
 
 

137.500 

 
137.500 

 
 حسابات التوفير الدفتًيحـ/ 

 حـ/ الصندوق
 (سحب) 

 
 
10 

 
2231 
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 عند احتساب الفوائد:
 
 
xx 

 
xx 

 
 الزبائن من ممنوحة قروض على فوائدحـ/ 

 السكنيحسابات التوفير  حـ/
 (احتساب الفوائد)

 
 

2232 

 
6023 

 
 

 عند السحب:
 
 
xx 

 
xx 

 
 حسابات التوفير الدفتًيحـ/ 

 حـ/ الصندوق
 الجارية اتحسابحـ/ ال
 ارتباط بين الفروعحـ/ 

 (سحب) 

 
 
10 

22012 
 377أو

 

 
2232 
 

 
للمودع ىدف واحد ، وىي تحقق مقابل فوائد معتبرةىي ودائع تودع لأجل طويل  :(224حـ/) الودائع لأجلثالثا: 

 وبذلك يدكن تسجيل القيود التالية: .اريخ الاستحقاق، ولا يحق للمودع السحب قبل تالحصول على فوائدوالدتمثل في 
 عند الإيداع:

 
 
Xx 

 
xx 

 
 الصندوقحـ/ 

 الجارية اتحسابحـ/ ال
 حـ/ ارتباط بين الفروع

  حسابات الودائع لأجل حـ/
 (إيداع)

 
 
 
 

224 

 
10 

 22012أو
 377أو

 
 

 عند احتساب الفوائد:
 
 
xx 

 
xx 

 
 الزبائن من ممنوحة قروض على فوائدحـ/ 

 حسابات الودائع لأجل حـ/
 (احتساب الفوائد)

 
 

2232 

 
6023 

 
 

 عند السحب:
 
 
xx 

 
xx 

 
 حسابات الودائع لأجلحـ/ 

 حـ/ الصندوق
 الجارية اتحسابحـ/ ال

 حـ/ ارتباط بين الفروع
 (سحب)

 
 
10 

22012 
377 

 
2232 
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 مثال تطبيقي:
وكالة الجلفة والتي قام بها قسم الودائع نهاية شهر  BNAبالبنك الوطني الجزائري في ما يلي بعض العمليات الخاصة 

 :2019مارس 
 دج؛ 450.000سنوات بقيمة   03بإيداع وديعة لأجل نقدا تستحق بعد  Aقام الزبون  .1
دج من حسابو الجاري تستحق بعد  250.000بإيداع وديعة لأجل عن طريق تحويل جزء قدره:  Bقام الزبون  .2

 سنتين؛
دج  150.000بإيداع وديعة لأجل عن طريق شيك من أحد زبائن البنك لوكالة سطيف بمبلغ قدره:  Cقام الزبون  .3

 تستحق بعد سنتين؛
 .01/06/2012دج كان قد أودعها بتاريخ:  500.000بسحب الفوائد الدتعلقة بوديعة قيمتها:  Dقام الزبون  .4
دج كان قد أودعها بتاريخ:  350.000بسحب كامل رصيده الدتعلق بوديعة قيمتها:  Eقام الزبون  .5

01/04/2013. 
بالبنك الخاصة سجل مختلف العمليات %،  07الفائدة على الودائع لأجل ىو:  لإذا علمت أن معد :العمل المطلوب
 وكالة الجلفة. BNAالوطني الجزائري 

  :الحل
 
 

45.000 

 
45.000 

 
 الصندوقحـ/ 

  حسابات الودائع لأجل حـ/
 (إيداع)

 
 
 

224 

 
10 
 
 

 
A 
 
 

 
 

250.000 

 
250.000 

 
 الجارية اتحسابحـ/ ال

  حسابات الودائع لأجل حـ/
 (إيداع)

 
 
 

224 

 
22012 

 
 

B 

 
 

150.000 

 
150.000 

 
 حـ/ ارتباط بين الفروع

  حسابات الودائع لأجل حـ/
 (إيداع)

 
 
 

224 

 
377 
 
 

C 

 
 

96.250 

 
96.250 

 
 حسابات الودائع لأجلحـ/ 

 حـ/ الصندوق
 (سحب) 

 
 
10 

 
2232 
 

 
 
D 

 
 

399.000 

 
399.000 

 
 حسابات الودائع لأجلحـ/ 

 حـ/ الصندوق
 (سحب) 

 
 
10 

 
2232 
 E 
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 تنقسم إلى نوعين: :وأذونات التوفير الصندوق أذوناترابعا: 
 مالية موارد جمع أجل من ويبيعها البنك يصدرىا للتداول قابلة سندات ىي: (2250)حـ/ الصندوق أذونات. 1

 الفوائد دفع يتم. استحقاقها ميعاد حلول عند إلا حامليها طرف من الأذونات ىذه تحصيل يتم ولا الفوائض، لأصحاب
 لضريبة عند تسديها فعلا.لتخضع ىي و  .)فوائد مؤجلة( الاستحقاق عند أو )فوائد مسبقة( مسبقا   الأذونات ىذه على

 تسجيل القيود التالية:وبذلك يدكن 
 مؤجلة )عند تاريخ الاستحقاق(:: حالة الفوائد 01الحالةأ. 

 :)الإيداع( عند الاكتتاب
 
 
xx 
xx 

 
xx 

 
 الصندوقحـ/ 

 أذونات الصندوق حـ/
 (اكتتاب) 

 
 

2250 
 

 
10 
 
 

 :)السحب( تاريخ الاستحقاقعند 
 
 
xx 

 
xx 

 
 أذونات الصندوق حـ/

 الزبائن من ممنوحة قروض على فوائدحـ/ 
 الصندوق حـ/

 دائنون مختلفون  )ضرائب( حـ/
 (عملية السحب)

 
 
 
 
10 

341 

 
2250 
6023 

 
 

  حساب قيمة الفائدة  
     

   
 

     

  
        

         ةضريبالحساب قيمة 
بالاكتتاب في أذونات الصندوق لدى البنك الوطني الجزائري  Aقام الزبون  01/04/2014بتاريخ  :مثال تطبيقي

BNA  وأن معدل  08بمعدل  مؤجلةدج، إذا علمت أن الفوائد  200.000أشهر بقيمة اسمية:  06مدتها ،%
 % 17الرسم على القيمة الدضافة 

 تسجيل مختلف القيود الضرورية بتاريخ الاكتتاب ثم بتاريخ الاستحقاق. :العمل المطلوب
 

 الحل:
  حساب قيمة الفائدة  

     

   
 

   .     ,    

  
 8.000 

8.000            الرسم على القيمة الدضافةحساب قيمة   0,17  1.360 
 عند الاكتتاب )الإيداع(:

 
 

200.000 

 
200.000 

 
 الصندوقحـ/ 

 أذونات الصندوق حـ/
 (اكتتاب) 

 
 

2250 
 

 
10 
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 )السحب(:عند تاريخ الاستحقاق 
 
 
 

206.640 
1.360 

 
200.000 

8.000 

 
 أذونات الصندوق حـ/

 الزبائن من ممنوحة قروض على فوائدحـ/ 
 الصندوق حـ/

 دائنون مختلفون  )ضرائب( حـ/
 (عملية السحب)

 
 
 
 
10 

341 

 
2250 
6023 

 
 

 
  : حالة الفوائد مسبقة )عند تاريخ الاكتتاب(:02الحالة ب. 
 الاكتتاب )الإيداع(:عند 

 
 
xx 

 
xx 

 
 الصندوقحـ/ 
 الزبائن من ممنوحة قروض على فوائدحـ/ 

 أذونات الصندوق حـ/
 دائنون مختلفون  )ضرائب( حـ/

 (اكتتاب)

 
 
 

2250 
341 

 
10 

6023 
 
 

 عند تاريخ الاستحقاق )السحب(:
 
 
xx 

 
xx 

 
 أذونات الصندوق حـ/

 الصندوق حـ/
 (السحبعملية ) 

 
 
 

10 

 
2250 

 
 

 
   حساب معدل الفائدة الدسبق  

 

  
   

   

 

     
   الدسبقة     حساب قيمة الفائدة

      

   
 

      

  
         

       حساب قيمة الضريبة  
بالاكتتاب في أذونات الصندوق لدى البنك الوطني الجزائري  Bقام الزبون  01/02/2019بتاريخ  :مثال تطبيقي

CPA  وأن معدل  7,50بمعدل  مسبقةدج، إذا علمت أن الفوائد  500.000أشهر بقيمة اسمية:  08مدتها ،%
 .% 17الرسم على القيمة الدضافة 

 تسجيل مختلف القيود الضرورية بتاريخ الاكتتاب ثم بتاريخ الاستحقاق. :العمل المطلوب
 
 
 
 

 سميةالقيمة الا

 سميةالقيمة الا
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 الحل:
   حساب قيمة الفائدة  

      

   
 

   .     ,     

  
 25.000 

25.000          حساب قيمة الضريبة    0,17  4.250 
 عند الاكتتاب )الإيداع(:

 
 
 

500.000 
4.250 

 
479.250 

 25.000 

 
 الصندوقحـ/ 
 الزبائن من ممنوحة قروض على فوائدحـ/ 

 أذونات الصندوق حـ/
 دائنون مختلفون  )ضرائب( حـ/

 (وسحب الفوائد المسبقة اكتتاب)

 
 
 

225 
341 

 
10 

6023 
 
 

 عند تاريخ الاستحقاق )السحب(:
 
 

500.000 

 
500.000 

 
 أذونات الصندوقحـ/ 

 الصندوق حـ/
 (عملية السحب) 

 
 

10 

 
225 

 
 

 
 بعد حامليها طرف من الأذونات ىذه تحصيل كنيدتشبو أذونات الصندوق إلا أنو  :(2251)حـ/ التوفير أذونات. 2

 متفق يكون التدريجي الارتفاع ىذا ونسبة الزمن، مرور مع تدريجياً  يرتفع فهو الفائدة، لدعدل بالنسبة أما. معينة مدة مرور
 .مسبقاً  عليو

  وبذلك يدكن تسجيل القيود التالية:
  عند الاكتتاب )الإيداع(:

 
 
xx 

 
xx 

 
 الصندوقحـ/ 

 التوفيرأذونات  حـ/
 (اكتتاب) 

 
 

2251 
 

 
10 
 
 

 :السحبعند 
 
 
xx 

 
xx 

 
 التوفيرأذونات  حـ/

 الزبائن من ممنوحة قروض على فوائدحـ/ 
 الصندوق حـ/

 دائنون مختلفون  )ضرائب( حـ/
 (عملية السحب)

 
 
 
 
10 

341 

 
2251 
6023 

 
 

 
 

  حساب قيمة الفائدة  
     

   
 

     

  
        

 سميةالقيمة الا سميةالاالقيمة 

 سميةالقيمة الا

 سميةالقيمة الا

 I ضريبة على

 سميةالقيمة الا



  السنة الثانية ماستر مالية وبنوك                                                               (      الزبائن ودائع على العمليات) 04+03المحاضرة رقم: 

 إعداد الأستاذ خيري.ع                                                          11

 

            الرسم على القيمة الدضافةحساب قيمة 
1      الجديد حساب الدعدل     
لدى البنك الوطني الجزائري التوفير بالاكتتاب في أذونات  Aقام الزبون  01/04/2014: بتاريخ مثال تطبيقي

BNA  :وأن معدل الرسم على القيمة  08 سنويال الفائدة معدلدج، إذا علمت أن  400.000بقيمة اسمية ،%
أشهر فإن معدل الفائدة يرتفع بنسبة  08ع زبونو أنو في حالة تجاوزت مدة الأذن اتفق البنك موقد  .% 17الدضافة 

a=02 %. 
 .كل ما لديو  بم الزبون بسحاق 01/10/2014بتاريخ: 

 .السحبتسجيل مختلف القيود الضرورية بتاريخ الاكتتاب ثم بتاريخ  :العمل المطلوب
 

 الحل:
  حساب قيمة الفائدة  

     

   
 

   .     ,    

  
 16.000 

16.000            القيمة الدضافةالرسم على حساب قيمة   0,17  2.720 
 عند الاكتتاب )الإيداع(:

 
 

400.000 

 
400.000 

 
 الصندوقحـ/ 

 التوفيرأذونات  حـ/
 (اكتتاب) 

 
 

2251 
 

 
10 
 
 

 :السحبعند 
 
 
 

413.280 
2.720 

 
400.000 
16.000 

 
 التوفيرأذونات  حـ/

 الزبائن من ممنوحة قروض على فوائدحـ/ 
 الصندوق حـ/

 دائنون مختلفون  )ضرائب( حـ/
 (عملية السحب)

 
 
 
 
10 

341 

 
2251 
6023 

 
 

 
 


